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你能从对方的坐姿洞悉什么？
                                             文 慕兮
    人的一生当中，和别人见面交谈时坐着的机会太多了，除开桌面会议，家庭式或开放式的室内，坐着的几率都很高。那么，直销人该如何从坐姿这一方面抓住对方的心理，以掌握有利于自己的先机呢？

在交谈当中，不但通过对方的声音与表情可以推测知其心理，其实，通过坐姿也能观察出一个人的心理活动。不同的坐姿反映不同的心理。

    坐下来经常将左腿搭在右腿上，双手交叉放于大腿左侧或右侧。

    喜欢这种坐姿的人比较自信，对自己的见解、主张很坚决，一般不容易被他人说服。这类人头脑比较聪明，具有很好的天资，并具有领导才能；但当坐上高位时又不免有妄自尊大、得意忘形之举，缺乏一定的毅力，爱见异思迁，一心只想往高处爬。

    坐时腿脚很规矩的拢靠在一起，双手交叉放于大腿两侧。

    这类人思想比较保守，为人做事比较古板，不轻易接受别人的意见。有时候明知别人说的是对的，但他们仍然固执地坚持自己的观点。这类人还是完美主义者，做事要求尽善尽美。他们对别人很挑剔，对自己却不甚自律，爱幻想又不太重实际，生活中经常失败，是因为他

们太浮躁，做什么事都不能长久，缺乏耐心。这类人寻找配偶时更是挑剔无比，总爱用自己的理想模式来衡量对方。不是嫌弃学历低，就是嫌弃长相差。挑来拣去，最终的结果也未必如意。

    坐下来爱把两膝并在一起，两手并拢放在膝盖上。

    这类坐姿女性较多。因为她们比较胆怯，害羞，不自然，不大方，自信心不足。特别是在公共场合，一说话就会脸红，眼睛不敢正视人，看人一眼就迅速将目光转移。这类人感情比较丰富细腻，但过于狭隘而缺乏温柔，小家子气很浓，入不了大场合，上不了大台面。这类人的保守观念很强，很难接受新思想、新观念。爱抱残守缺，对时尚的东西不太感兴趣，并带有批判色彩。他们遇事就缺乏理智，容易慌乱，常以偏激的方法意气行事，但事情往往很不理想。不过这类人很忠于朋友，只要朋友有困难，他就会想尽一切亦法帮助解决。这类人的爱情观也受着传统思想的束缚，男女平等观念很淡薄。不过这类男性比较有大男子主义倾向；而这类女性又有家庭主妇的“东方美德”，她们对家务活从不抱怨，任劳任怨地承担起家务事。她们会把家里收拾得井井有条，对家人照顾的很到位。这是这类女性招男性喜欢的重要因素。

    坐时习惯将右腿搭在左腿上，将双手交叉放在右腿上。

这类人常给人平易和蔼的感觉，很容易让人接近，但事实恰恰相反，这类人最势利，最世俗。他们不是爱摆架子、爱理不理、漠不关心，就是表面说得天花乱坠，背后一点实事也不做。他一旦求到别人，就会显出一副奴才相了。  
坐时敞开双脚，两只手没有固定放处。

    这是一种开放式坐姿。这类人性格比较外向，说话办事大大咧咧，豪爽洒脱，不拘小节。这类人也有领导风度，具有组织管理才能，又有一定的支配欲。他们喜欢追求新奇，最能打破常规成为引导都市潮流的“先驱”；他们爱干新领域的事业，不愿沿着前人的老观念、老方法去做老事情，敢于尝试他人未尝试的新事物；这类人目标远大，是喜欢标新立异的创新人物。

    两脚交叉而坐的人。

    男人显示这种姿态时，通常还将握起的双拳放在膝盖上，或用双手紧紧抓住椅子的扶手，背挺的很直；女性摆出这种姿态时，通常在双脚交叉的同时将双手自然地放在膝盖上，或将一只手压在另一只手上。这类人一般很冷酷，不轻易表露自己的真实情绪。他们摆出这种坐姿就是在控制内心情绪的波动，防止自己的真情外露；故意控制自己的感情，竭力使自己的假表情浮现出来。这类人的防范意识是一流的。人很内向，不爱在别人面前将自己的信息外露，对自己的感情、思想很封闭。他们不愿别人了解更多的自己，也对别人不太在意，就

是对自己的伴侣也不会表现得过于亲昵。在工作上，这类人很认真，很注重自己的工作业绩。他们具有埋头苦干的劲头，干事踏实认真，一般能以优异的工作业绩获得位人的好评。

   喜欢侧身而坐。

   这类人很灵活，积极向上，乐观自信，对自己的言行不会太在意，不拘小节的一面。这类人精明能干，很招人喜欢，但有一点，他们缺乏一定的耐心。

   其他坐姿。

   将身体蜷缩在一起、双手夹在大腿中间而坐的人，往往自卑感很强，缺乏自信，大多属于服从型性格。

当着众人猛然而坐的人，看似大气，实则紧张。他以猛坐来掩饰自己内心的不安。
坐在椅子上摇摆不定，或将椅子不断挪动的人，一定有心事。内心焦躁不安；或对你的谈话不在意，不再想听你说下去。

坐下时与你相距较近的人，对你有信任感或好感，并想换取你的信任与真诚对待。

    深深坐入椅内的人比较坦然，他在向对方表现处于心理优势的行为。告诉对方不必过分紧张，问题会得到解决的。

喜欢对着坐的人，更希望自己能被对方理解。

    始终浅坐在椅子边角上的人，对谈话的对方不够重视，很没有坦诚相见。

    交谈中多观察对方的坐姿，有时不用语言交流，你自会获取对方的信息。

                                                            (摘自《社交心理学》)
